
「障害年金のご案内」…２・３　　国民年金保険料は全額が社会保険料控除の対象です！…３
１１月は「ねんきん月間」です…４　　今年もパークゴルフ大会が開催されました…５
健康管理講座の募集…５　　インセンティブ制度で健康保険料率が変わります…６
「けんぽチャレンジ２５」にご参加ください…７　　歯科健診事業のご案内…７
新規「健康経営宣言」事業所をご紹介します…８

バラ：レオナルドダヴィンチ

10 11

https://www.nenkin.go.jp/ https://www.e-gov.go.jp/

https://www.kyoukaikenpo.or.jp/

http://www.syahokyo-akita.jp



2／社会保険あきた／２年10･11月 社会保険あきた／２年10･11月／3

日本年金機構からのお知らせ

https://www.nenkin.go.jp/section/soudan/index.html

豆 知 識

初診日において、国民年金または厚生年金保険の被保険者であるか、または、国民年金の被保険者であった
人で、60歳以上65歳未満の国内居住者であること

初診日において、20歳未満であった人が、20歳に達した日において1級または２級の障害の状態にあるとき
は、障害基礎年金が支給される

【20歳前傷病による障害基礎年金】

初診日の前日において、初診日の属する月の前々月までの被保険者期間のうち、保険料納付済期間と保険料
免除期間を合算した期間が３分の２以上あること

初診日が令和８年４月１日前のときは、初診日の属する月の前々月までの直近の１年間に保険料の未納期間
がないこと

障害認定日（※）に障害の状態が１級または２級（障害厚生年金については１級～３級）に該当すること、
または障害認定日後に、障害の程度が増進し、65歳になるまでに障害の状態が１級または２級（障害厚生年
金については１級～３級）に該当すること
※障害認定日：障害の原因となった傷病の初診日から起算して１年６カ月を経過した日、または１年６カ月
　以内にその傷病が治った場合（症状が固定した場合）はその日

国民年金保険料は所得税法及び地方税法上、社会保険料控除としてその年の課税所得から控除されます
が、控除の対象となるのは、令和２年中（令和２年１月１日から令和２年12月31日）に収められた保険料
の全額です（令和２年中に納められたものであれば、過去の年度分の保険料や追納された保険料も控除
の対象となります）。

本年中に納付した国民年金保険料について、社会保険料控除を受けるためには、年末調整や確定申告の
際に、保険料を支払ったことを証明する書類の添付が必要となります。
このため、日本年金機構から、次のスケジュールで「社会保険料（国民年金保険料）控除証明書」が対
象者宛てに送付されますので、お手元に届きましたら、大事に保管し、年末調整や確定申告の際に使用
してください。

なお、ご家族（配偶者やお子様等）の負担すべき国民年金保険料を支払っている場合は、ご自身の
国民年金保険料に加え、その保険料についても控除が受けられます。

国民年金制度は、税法上とても有利なだけでなく、老後はもちろん不慮の事故など、万一の時にも
心強い味方となる制度です。保険料は納め忘れのないようキチンと納めましょう！

【上記要件を満たせない場合の特例】

令和２年１月１日から令和２年９月３０日までの間に
国民年金保険料を納付された方

令和２年１０月１日から令和２年１２月３１日までの間に
国民年金保険料を納付された方
令和２年１月１日から令和２年９月３０日までの間に
国民年金保険料を納付された方は除きます。

≪秋田県内年金事務所の問い合わせ先≫ ※自動音声案内でご案内します。

発送時期

令和２年１１月上旬

令和３年２月上旬

対象者

障 害 年 金 制 度 に つ い て
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秋田県社会保険協会からのお知らせ

4／社会保険あきた／２年10･11月

日本年金機構からのお知らせ

社会保険あきた／２年10･11月／5

ねん ん月間きねん ん月間き
年 金 保 険 料 、 納 め て い ま す か ？
こ の 機 会 に 年 金 加 入 状 況 の 確 認 を ！

です

日本年金機構は厚生労働省と協力して11月を「ねんきん月間」と
位置づけ、公的年金制度の普及・啓発活動を積極的に行います。

11月30日は
「年金の日」
「ねんきんネット」で
未来の生活設計について
考えてみませんか？

いい みらい
11月30日は
「年金の日」
「ねんきんネット」で
未来の生活設計について
考えてみませんか？

いい みらい

11月は

https://www.nenkin.go.jp/n_net/

メタボリックシンドローム
喫煙・メンタルヘルス

食生活による疾病予防
食事と健康

肩こり・腰痛の予防改善
リフレッシュ体操

『油断大敵！
　　　　内臓脂肪』

『バランスよく
　　　　食べよう』

『自分を知ろう
　　健康チェック』

被保険者や被扶養者の方々の健康づくりをサポートするため、
健康づくりに関する講習会を実施しています。
都合の良い日時に、ご希望の講師が職場又はご用意された会
場へお伺いしますので、職場研修等にご利用ください。

お問い合わせ・申し込みは　　一般財団法人 秋田県社会保険協会　　　018-831-6205　FAX 018-832-3681

講座の主な実施内容（１時間程度）

健康管理講座の募集無料

今年もパークゴルフ大会が
開催されました
このような「健康づくり」のための大会は、秋田県社会保険協会会員及び社会保険委員の皆様の健康増進と親睦
を図ることを目的として、当協会各支部と各地区社会保険委員会の共催で、毎年開催されています。
ここ本荘地区では、昨年に続きパークゴルフ大会が９月26日に開催されました。天候にも恵まれ、終始賑やか
に好プレイ珍プレイが繰り広げられました。
成績は次のとおり（敬称略）
１位　阿部定男（光タクシー㈱）２位　熊谷勝雄（㈱山田塗料店）３位　鈴木スワ子（㈱アームズ）
ホールインワン賞　山田豊実（㈱山田塗料店）

本荘大会（八塩いこいの森パークゴルフ場）にて

あ
な
た
の
職
場
に

あ
な
た
の
職
場
に

　
　

お
伺
い
し
ま
す

　
　

お
伺
い
し
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す
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す
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全国健康保険協会からのお知らせ
協 会 け ん ぽ



6／社会保険あきた／２年10･11月 社会保険あきた／２年10･11月／7

全国健康保険協会からのお知らせ
協 会 け ん ぽ



8／社会保険あきた／２年10･11月 社会保険あきた／２年10･11月／9

全国健康保険協会からのお知らせ
協 会 け ん ぽ

国民年金保険料の追納について

Ｑ 　私は現在、厚生年金に加入していますが、学生の頃は
国民年金に加入し、学生納付特例を受けていました。
学生納付特例を受けた期間をさかのぼって納めることが
できると聞きましたが、手続きについて教えてください。

Ａ

「
コ
ロ
ナ
禍
近
況
」

　　　　国民年金に加入されている方の中には、様々な事情
　　　で保険料を一時期納付することが困難な場合も出てき
ます。国民年金制度は、このような場合、将来の年金受給権
を確保できるように「免除制度」「学生納付特例制度」「納
付猶予制度」を設けています。
　学生納付特例や免除等の期間があると、保険料を納めたと
きよりも将来受け取る年金額が少なくなりますが、保険料納
付資力が回復した場合には、学生納付特例や免除・納付猶予
の期間をあとから納付し、年金額を満額に近づけることがで
きます。
これを「追納」といい、10年前の分までさかのぼって納め
ることができます。
　ご質問のあった「学生納付特例期間」にかかる手続きにつ
いて具体的に説明します。
　「国民年金保険料追納申込書」に、追納を希望する期間な
どの必要事項を記載し、お近くの年金事務所へご提出くださ
い。申込書は日本年金機構ホームページからもダウンロード
できます。

　追納用の納付書がお手元に届きますので、納付書の使用期
限にご注意のうえ、古い期間から順に納付してください。
　なお、追納する保険料額は学生納付特例を受けた当時の保
険料額に経過期間（学生納付特例を受けた翌年度から数えて
3年度目以降）に応じて決められた額が加算されます。
　また、納めた追納保険料は「社会保険料控除」として全額
が所得税の控除対象となります。

【追納に関する注意事項】
①追納を希望する場合は、「国民年金保険料追納申込書」
　を年金事務所へ提出する必要があります。
②追納は、原則古い期間から納めなければなりません。
③学生納付特例や免除などを受けた期間の翌年度から数え
　て3年度目以降に追納する場合は、当時の保険料額に一
　定の加算額が上乗せされます。
④一部免除を受けた期間に、残りの納付すべき保険料を納
　付していない場合は追納できません。
⑤老齢基礎年金を受給されている方は追納できません。
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　定の加算額が上乗せされます。
④一部免除を受けた期間に、残りの納付すべき保険料を納
　付していない場合は追納できません。
⑤老齢基礎年金を受給されている方は追納できません。
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第191回　運動の秋でメタボ対策！！
10月に入り過ごしやすい季節になりましたが、秋は夏のように脱水に陥る危険性も少なく、冬ほど心臓
や血圧への負担も大きくないため、スポーツや運動をするのには絶好の季節です。今回は運動についてご
紹介します。

保険料の納期内納入にご協力ください保険料の納期内納入にご協力ください 月末には社会保険料振替口座の残高確認を
お願いします。

一般財団法人秋田県社会保険協会

★ねんきん定期便・ねんきんネットに関するお問い合せ

★ねんきんダイヤル（一般的な年金相談）

年金についての相談やお問合せ先
休日・夜間の年金相談窓口をご利用ください
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